

莎拉杜特地辭去 力量黨主席職務

本報訊：副總統兼教育部長莎拉·杜特地辭去了力量黨主席的職務。

她昨天宣佈辭職，但沒有明確說明她離開政黨的原因。

然而，她提到她的領導「不能被政治毒性毒害」或「被政治權力遊戲破壞」。

她在一份聲明中說：「我感謝所有黨員的支持，黨員們曾展現了團結可以推進我們對菲律賓同胞和我們心愛的國家的共同夢想。」

她補充說：「我之所以能夠到達這個位置是因為菲律賓人民信任我的領導以及我能夠為他們和國家服務，這不能被政治毒性所毒害，也不能被可惡的政治權力遊戲所破壞。」

副總統向公眾保證，在小馬科斯總統的帶領下，她為國家服務的承諾「將不會改變」。

她進一步呼籲該黨領導人「專注于必須完成的工作，並留下一個強大而穩定的家園。」

莎拉·杜特地在2022年競逐副總統時加入了力量黨。在該黨的名譽主席、前總統亞羅育從眾議院高級副議長降為副議長後，莎拉辭去了該黨的職務。

曾被總統稱為其「秘密武器」的亞羅育被眾議員銀薩禮斯取代。

據眾議院多數黨領袖達利佩說，此舉是為了「減輕」眾議員亞羅育的「重擔」。

在亞羅育被替換後，許多眾議院領導人發表聲明，宣佈他們對眾議長羅麻地斯及其表兄弟小馬科斯總統的忠誠和支持。

這進一步引發了人們對政府內部出現裂痕以及眾議院正在醞釀另一場罷免陰謀的猜測。

但亞羅育否認了有關她策劃政變的猜測，稱她的行為可能被「誤解」。

2018年，亞羅育成為眾議長，取代眾議員亞描禮斯。

後者在一場所謂的政變中被趕下台，據報，時任納卯市長、現任副總統莎拉·杜特地在政變中發揮了關鍵作用。

外交部： 菲和加拿大加強關係 聚焦貿易教育等議題

本報訊：外交部長馬納洛和來訪的加拿大外交部長喬利昨天舉行雙邊會議，他們同意維持菲律賓和加拿大雙邊關係的「勢頭」。

喬利在開場時說：「現在是加拿大和菲律賓之間展現雄心壯志的時候了。」她說，她是在加拿大新的印太戰略的背景下訪問菲律賓的。

她補充說，菲律賓是這一戰略的「核心」。

她說，目標是確保加拿大和菲律賓能夠在安全問題、貿易問題、氣候變化、菲律賓基礎設施差距和人與人之間的關係上共同努力，並指出加拿大有100萬菲律賓人。

喬利說，加拿大決心在菲律賓和東盟建立「更強大的外交存在」。

馬納洛表示，他熱衷于維持兩國關係的勢頭，強調兩國堅持共同的價值觀，例如民主和基于規則的國際秩序。

馬納洛說：「儘管我們在過去一年面臨著無數挑戰，但菲律賓和加拿大仍然忠于這些共同的價值觀，因此，我相信，我們是地區周邊的希望和自由的燈塔。」

馬納洛列舉了兩國可以共同努力加強合作的各個領域，包括貿易和投資、教育和國防。



菲律賓海軍在三描禮士島舉行能力測試

菲律賓海軍週五在三描禮士島海岸進行能力測試，BRP Antonio Luna號發射了箔條誘餌或照明彈。馬科斯總統和其他官員BRP Davao del Sur船艦上觀看了此次測試。據海軍稱，在無人機目標未能發射後，地對空導彈(SAM)在演習期間沒有發射。

亞羅育眾院職位被降級一事 馬科斯敦促公眾別過分解讀

本報訊：小馬科斯總統昨天敦促公眾不要對前總統亞羅育在眾議院的職位被降級做出假設。此前有報導稱有人策劃陰謀要罷免其表親眾議長羅麻地斯。

小馬科斯在北怡戈告訴記者：「如果你在政府任職的時間足夠長，你會看到很多這樣的事情.....這只是重組的一部分，也是眾議長對眾議院應該如何組織的特權。」

他補充說：「它發生了。我不認為我們當中的任何人都知道這一切意味著什麼，在所有這些重組之後，籌碼將落在哪裡。但我不認為這是一。我認為我們也應該小心，不要

過度解讀。」

曾多次感謝亞羅育的政治指導的總統表示，眾議院的最新進展是「常規」，「偶爾」會發生。

眾議院本週將亞羅育從高級副議長降級為副議長。在亞羅育被降職後，副總統莎拉·杜特地昨天表示，她辭去了由羅麻地斯擔任總裁的力量黨的職務。

她在一份聲明中說：「我之所以能夠到達這個位置是因為菲律賓人民信任我的領導以及我能為他們和國家服務，這不能被政治毒性所毒害，也不能被可惡的政治權力遊戲

所破壞。」

小馬科斯將此解讀為杜特地在表達她不想「分心」，因為她需要專注于她作為副總統和教育部長的工作。

小馬科斯說，他理解其心情。

小馬科斯說：「她有太多工作要做，她不能參與任何這些.....這就是我的解讀。」

他補充說：「如果你觀察她在面對的事情，真的很多工作。她不能參與正在發生的任何事情。」

與此同時，眾議院的各黨各派都表達了對羅麻地斯和總統的支持。

應對聖嬰現象 國都區各地方政府單位 將提出限制自來水措施

本報訊：大岷發展署昨天表示，國都區各地方政府單位的聖嬰現象特別工作組將在一兩週內提出限制自來水措施。

大岷發展署長阿特斯表示，工作組將向大岷區減災風險管理委員會提交他們建議的措施，以緩解聖嬰現象。

阿特斯在新聞發佈會上說：「我們沒有給出截止日期，但建議必須盡快提交，因為我們計劃立即召開大岷議會會議。」

他補充說：「可能在一兩週內，因為他們必須處理任務和報告。」

阿特斯表示，將對這些建議和調查結果進行研究，並與有關政府機構協調，以便加以實施。

大岷議會主席兼仙範市長薩莫拉在較早前表示，他們正在研究在聖嬰現象迫在眉睫的威脅下管控某些場所的用水。

聖嬰現象的特點是赤道太平洋中東部海面溫度異常增高，降雨量偏少。

雖然聖嬰現象使降雨量低於正常水平的可能性增加，但菲氣象局表示，預計菲國西部地區在西南季風季節的降雨量也會高於正常水平。

阿特斯表示，除了實施水資源監管外，大岷發展署還將預留預算，用於可能採購從空氣中收集水的設備。

他說：「我們會撥出資金，有一項新技術，我們可以從空氣中取水。」

對於阿特斯，大岷發展署已準備好應對即將到來的聖嬰現象可能產生的影響。

菲氣象局的預測顯示聖嬰現象可能在未來三個月以80%的概率出現，並可能持續到明年的第一季度後，菲氣象局發佈了聖嬰現象警報。



澳大利亞公佈給予菲律賓海事能力援助

澳大利亞外交部長Penny Wong於2023年5月18日在馬加智市舉行的新聞發佈會上發表講話。澳大利亞週四公佈了針對菲律賓的海上安全與合作方案，以在與中國在南中國海的緊張局勢升溫之際提高本國的領域意識。它矢言要加強在該地區的存在，包括在有爭議的水域。